

十年“毒”未消, 民警证清白

10年来, 她找工作四处碰壁, 先后被辞退大约20次。并非因为干不好, 而是因为... 通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

她10年被“炒”20次 就因为吸过毒

这次, 民警出具担保书帮她保住“好工作”

吸毒污点致使找工作碰壁

今年30多岁的阿丽曾因吸毒被公安机关处理过, 人生就此背上一个污点。10年前, 她刚从戒毒所出来时, 整天浑浑噩噩。后来, 在父母关心和丈夫鼓励下, 她重新看到了希望。她找工作, 甚至自己创业, 从饭店服务员到菜摊小贩, 她勤奋努力, 慢慢重树了生活的信心。

不过, 就在阿丽想要换一份体面的工作时, 过去的“污点”让她痛苦不堪。每次她通过用人单位的试用后, 就倒在了政审关。一些单位一看有吸毒记录, 就把她给刷了下来, 有的将岗位给了能力不如她的人。10年来, 这样的经历约有20次。

今年5月, 阿丽好不容易找到了一份自己心仪的工作。实习两个月后, 单位各方面对她都很满意, 但面临转正要看档案材料时, 阿丽担心单位一旦发现自己的吸毒史, 就会将她劝退。思来想去, 她决定找民警帮忙。

民警走访: 她已改过自新

7月初的一天, 阿丽来到瑞金路派出所, 到了大门口, 又不知道该怎么向民警开口, 不敢进门。这时, 社区民警李远江发现了她, 便上前询问, 阿丽将情况说了一遍。

李远江深知, 很多戒毒人员重返社会后, 很快又迷失了自己, 重要原因是社会对他们持排斥的态度。但不能只听阿丽的一面之词, 还要实地调查走访。

第二天, 李远江到阿丽家中, 见到阿丽的母亲, 谈到女儿的过去, 老母亲泪流不止。“自从她沾上毒品, 一家人都跟着揪心, 多亏了警察的帮助才戒掉毒瘾。可现在工作一直没着落。”阿丽母亲说, 这几年阿丽的转变很大, 人比以前勤快多了, 知道孝敬父母, 邻里关系也不错。

邻居们对阿丽的评价也很高。王大妈说: “她是个实在人, 她还在卖菜的时候, 给的菜总是最多最新鲜的。”

甘大爷也补充道: “人也勤奋, 一大早就起来就把家里收拾得清清爽爽, 还经常帮助人。”民警走访阿丽曾工作的地方, 大家的评价都很高。回到派出所, 李远江通过警务平台, 证实她10年来没再复吸。

出具担保书帮她保住饭碗

确认阿丽已经改过自新后, 李远江专门写了一份“担保书”, 详细说明阿丽戒毒后的10年内没有复吸, 谈到了她这些年找工作的艰辛历程, 最后李远江特意点出愿意为阿丽做担保, 保证她不会因为过去的不良记录而影响现在工作。

民警还拨通阿丽现在单位的电话, 找到单位领导谈话。经过3次交涉, 单位领导被民警的执着和阿丽的努力所感动, 决定破格录用阿丽。接到签订聘用合同的通知, 阿丽简直不敢相信, 单位领导说: “由于你这些年的改变和来单位这些天的表现, 这份合同是你应得的。”

(文中人物系化名)

毒令智昏

远在北京的表姐向南京警方报警, 称表弟被人“当街追杀”。民警一查才发现, 原来是她表弟吸毒后产生了幻觉。 通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

吸毒幻想遭“当街追杀” 表姐千里之外报警



漫画 雷小露

8月19日晚上8点左右, 南京瑞金路派出所接到一个来自北京的报警电话。报警人周女士情绪激动, 说她表弟在南京, 正被人拿着砍刀当街追杀, 让民警赶快解救。民警顿时被吓了一跳, 赶紧赶往现场。不过, 在周女士所说的地点民警并没有发现追砍事件。难道周女士报假警?

民警随即拨打周女士表弟张某某的电话, 但无人接听。通过警务平台查找张某某的信息, 民警很快发现他暂住于二一宾馆中。当民警赶到宾馆时, 宾馆工作人员表示, 张某某刚刚回来。民警当即来到张某某房间, 发现他蜷缩在角落里, 神情怪异。于是, 民警将他带回派出所进行调查。

在派出所内, 张某某情绪亢奋、瞳孔略微放大, 并且说话含糊不清没有条理。根据经验, 民警判断张某某很有可能刚吸过毒。果然, 张某某的尿检呈阳性, 他自己也承认吸了毒。等张某某清醒过来后, 他交代了事情经过。

原来, 当晚张某某吸食毒品后便在月牙湖附近散步, 当时他很亢奋, 并产生了幻觉。正巧周女士打来电话, 他就顺口说自己被人砍了。等稍微清醒后, 他就发现手机上有许多陌生电话, 还有民警发来的询问短信。

张某某生怕自己吸食毒品败露, 便没有回民警的电话, 回到宾馆躲了起来。

目前, 张某某因吸食毒品被警方行政拘留, 此案正在进一步处理之中。

Real estate advertisement for '馨之房' (Xin Zhi Fang). Includes company address, contact info, and a large grid of property listings with details like location, area, and price. Features a '诚聘业务员 40%提成 现金收购产权房 房源热线: 84227388' banner.